

Анализ  
работы социального педагога МБОУООШ № 25  
им. Братчиковой М.П. за 2019-2020 учебный год

Деятельность социального педагога осуществляется в соответствии с планом воспитательной работы школы, планом работы Штаба воспитательной работы, планом работы социального педагога, внесенных корректив в планы в течение учебного года, а также в соответствии с требованиями нормативных документов вышестоящих организаций, спланирована работа с учащимися, состоящими на профилактическом учете.

Деятельность способствовала успешной реализации образовательно-воспитательных задач и была направлена на создание безопасности обучающихся в школе, в семье, в окружающей социальной среде, на принятие мер по социальной защите, помощи и поддержке, реализации прав и свобод личности, на формирование нормативного социального поведения, профилактику асоциального поведения и правонарушений, охрану жизни и здоровья обучающихся, организацию взаимодействия учителей, родителей (лиц, их заменяющих), специалистов социальных служб, представителей административных органов для оказания помощи обучающимся. С целью выявления проблем и своевременного, качественного оказания различного вида помощи проведена социальная паспортизация классов и составлен социальный фон школы. Проанализирован социальный статус родителей, создан банк данных учащихся, нуждающихся в социальной защите, составлены списки многодетных, малоимущих, неполных семей, детей с ОВЗ и инвалидов.

С целью раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ проводилось социально-психологическое тестирование обучающихся. По результатам исследования 8 учащихся нашей школы оказались в группе риска, они прошли дополнительное обследование в Динской ЦРБ.

В школе ведется работа по предупреждению правонарушений и преступлений среди учащихся. Работа строится в контакте с классными руководителями, учителями-предметниками, родителями, родительским комитетом, представителями Мичуринской администрации, инспекторами ОПДН Кравченко Е.А., специалистам управления образования АМО Динской район Владимировой Г.И., отделом по делам молодежи, управлением по вопросам семьи и детства, со специалистом КЦСОН УСЗН Ливадной М.В., медсестрой ФАП п. Зарождение Кайдаловой А.В. Ежемесячно рассматриваются вопросы соблюдения ст. 43,44 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273 -ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», выполнение Закона Краснодарского края «О мерах по профилактике

безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» № 1539-КЗ. В 2019-2020 учебном году в школе не было нарушителей Закона № 1539-КЗ.

Посещаемость школы учащимися находится на систематическом контроле классных руководителей, социального педагога. Этот вопрос рассматривается регулярно на СП 1 раз в месяц, при необходимости – в рабочем порядке, к нарушителям принимаются меры. В школе, практически нет учащихся пропускающих уроки без уважительной причины продолжительное время. С целью повышения эффективности работы Совета профилактики в работе с детьми, состоящими на профилактических учетах в органах системы профилактики, школа тесно взаимодействует со специалистами отделения по профилактике семейного неблагополучия. Также работа ведется и с семьями, состоящими на учете в УСЗН как малообеспеченные, с целью оказания педагогической, социально-психологической, материальной помощи этим семьям. Учащимся, родителям, педагогам разъясняется условия постановки на учет в органы социальной защиты как малоимущих, оказывается помощь выпускникам школы, малообеспеченным семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, семьям, имеющих детей с ОВЗ. Учащиеся, состоящие на учете в УСЗН Динского района как малообеспеченные и многодетные, имеют льготу на питание в школьной столовой.

Большое внимание уделялось на создание благоприятных условий для социализации детей – инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья и обеспечение их прав. Анализ требований Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) позволяет определить пути и средства организации образовательного процесса для детей с ОВЗ в принципиально новых условиях, когда результатом освоения основной образовательной программы должно стать введение в культуру ребёнка, по разным причинам выпадающего из её образовательного пространства.

В МБОУ ООШ № 25 им. Братчиковой М.П. на 01.09.2019 года обучалось 4 детей инвалидов, к концу учебного года 5 учащихся, имеющих инвалидность и один учащийся с ОВЗ, двое ребят находятся на домашнем обучении. Ребята участвуют в жизни школы и своих школьных коллективов привлекаются к участию в общественной жизни, в социально значимых познавательных, творческих, культурных, краеведческих, благотворительных проектах; С родителями учащихся проводились индивидуальные консультации, беседы по всем возникающим у них вопросам.

На заседаниях рассматриваются вопросы организации каникулярного отдыха и летней занятости учащихся, взаимоотношения со сверстниками.

Работа проводимая с классными коллективами, индивидуальная работа с учащимися осуществляется совместно с педагогом-психологом Юдиной М.В. с целью создания нравственно-здоровых отношений в школе, создания обстановки психологического комфорта и безопасности личности учеников.



Выявляются неуспевающие учащиеся, с данными учащимися и их родителями проводится работа в форме индивидуальных бесед, заслушивания на СП школы.

В течение года отслеживается посещаемость кружков, спортивных секции, библиотеки, участие в других общешкольных мероприятиях и акциях.

В рамках просветительской работы, с целью пропаганды здорового образа жизни в течение учебного года совместно с классными руководителями, медработником ФАП п. Зарождение, психологом, проводятся беседы о здоровом образе жизни, на правовые темы:

- О выполнении Закона Краснодарского края №1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Краснодарском Крае

- О порядке постановки на учет в школе, ПДН;

- Об административной ответственности;

- Об уголовной ответственности;

- О соблюдении Устава школы, о выполнении Закона РФ «Об образовании» родителями и детьми;

- Ответственность несовершеннолетних за противоправные деяния;

- Последствия употребления наркотических веществ, продуктов токсикомания, незаконный оборот наркотиков, табачных изделий;

- Драки и их последствия, ответственность за причинение вреда по неосторожности;

- Права и обязанности детей и родителей,

- Конституция – основной Закон гражданина России;

- Профилактика безнадзорности, правонарушений, вредных зависимостей у детей.

- Ответственность родителей за воспитание детей,

- виды уголовной и административной ответственности за правонарушения и преступления несовершеннолетних;

- Об ответственности несовершеннолетних за употребление наркотических, токсических, психотропных и иных одурманивающих веществ и последствиях постановки на профилактический учет в ОПДН и к подростковому врачу-наркологу в Динскую ЦРБ;

В течение учебного года проводилась индивидуально-профилактическая работа, с учащимися состоящими на учете.

На профилактическом учете в школе на 01.09.2019 года состоял 1 ученик: Галич Александра. 16.10.2019 года в школу прибыла из БОУСОШ № 20 Прасолова Виктория, состоящая на учете. С учащимися проводится индивидуальная профилактическая работа, основной целью которой является формирование у подростков законопослушного поведения, формирования здорового образа жизни, активной гражданской позиции, культурных и гигиенических навыков, повышения мотивации к обучению и овладению учебным материалом.

Результатом работы с несовершеннолетними, является то что Галич А и Прасолова В. Регулярно посещают учебные занятия, имеют удовлетворительные

оценки по предметам, участвует во всех классных и общешкольных мероприятиях. Так в 2019 году Галич Александра участвовала в Краевом конкурсе творческих работ «Здравствуй, мама!», проекте «Урок цифры», праздничных мероприятиях «День матери», «День защитника Отечества», «8 Марта». Обе девочки посещают кружки при школе, Прасолова Виктория посещала секцию по регби, Галич Александра по показаниям здоровья, пришлось отказаться от посещения секции. Девочки принимали участия в памятных мероприятиях посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне в дистанционном режиме. Родители взаимодействуют со школой, посещают родительские собрания.

Семей, состоящих на учете КДН и ЗП на учете в 2019-2020 учебном году не было.

В связи с неблагоприятной санитарной обстановкой в конце 2019-2020 учебного года не в полной мере осуществлялся контроль и проводилась профилактическая работа с учащимися. Так в августе 2020 года на учет в ПДН поставлен ученик нашей школы, учащийся 9-го класса Карпенко Руслан за употребление алкогольной продукции.

Социальный педагог



Т.П. Каленова